
Baseline survey of the project Journeys for peace

__________________________________________________________________________________

Our school is accomplishing a baseline questionnaire linked up with the KA 2  Erasmus + - project
Journeys for peace concerning people's experiences and attitudes towards refugees and people with
migratory background. Please take some time to answer the following questions, it won't take You
more than three minutes. The baseline questionnaire is accomplished anonymously, Your data and
statements will be embraced in strict confidence.

Thank You,

the Erasmus + - team.

__________________________________________________________________________________

A) Sociodemographic details

1. Please state Your age.

□ 12 to 15 □ 15 to 20 □ 20 to 25

□ 25 to  35 □ 35 to 45 □ 45 to 55

□ 55 to  65 □ 65 to 75 □ 75 and older

2. Please state Your gender.

□ male □ female            □ intersex                                                                              

3.
Please state Your present nationality. 

□ German □ foreigner from the EU        □ foreigner from a Not- EU- country

4. Give a statement to the migratory background of Your family (back to your grandparents).

□ yes □ no

5. State Your current employment status.

□ pupil



□ trainee

□ student

□ handicraft worker 

□ freelance/entrepreneur

□ employed, if yes: 

○ weekly working hours 35 or more

○ weekly working hours 15 to 34

○ weekly working hours under 15

□ pensioner/ early retirement

□ currently not employed

6. Please state Your expected or Your actual highest school qualification.

□ none

□ lower secondary education

□ middle school

□ polytechnic high school (qualification of the former state of GDR)

□ A - levels

□ other: ______________________________



B) Statements to personal experiences and attitudes towards refugees and people with 
migratory background.

7. Currently the topic of a maximum limit for the intake of refugees and people with migratory
background is discussed. Should an intake limit be installed?

                                1   2  3  4 5 6

my opinion            □   □  □  □ □ □ not my opinion

                                

8. Should the federal state Saxony – Anhalt provide more money for the integration of 
refugees?

    1    2   3  4  5 6

my opinion            □    □   □  □  □ □ not my opinion

                                

9. Money or non – cash benefits for refugees should be linked to the acquisition will for the 
German language.

   1  2            3          4           5          6

my opinion           □  □           □          □          □          □               not my opinion

10. As soon as the home countries of the refugees are classified as save again, they should go 
back to their home countries.

1 2 3 4 5 6

          my opinion            □            □ □           □            □ □ not my opinion

11. State if in Your mind the immigration of refugees and people of different nationalities is an 
enrichment for the society.

1 2 3 4 5 6

         my opinion             □ □ □ □ □ □ not my opinion



12. In the last two years – Have You visited any informational events regarding refugees?

□ yes                            □ no  

13. In Your neighborhood – Are You in contact with any refugees or people of migratory 
background living in Germany ?

1 2 3 4 5 6

                        often        □ □ □ □ □ □ never 

14. At Your school or at your job – Do You have contact to refugees or people of migratory 
background ?

1 2 3 4 5 6

         often         □ □ □ □ □ □ never

15. Are You friends with or have You a close relationship with a refugee or people of other 
nationality?

□ yes                                □ no

16. How often do You specifically inform Yourself about the topic of refugees or migration ( e.g. 
using the internet, newspapers, radio … ) ?

1 2 3 4 5 6

                        often         □ □ □ □ □ □ never

Thank you for answering these questions ! 


